

卫健委:是否就地过年不能“一刀切”

元旦、春节临近,两节期间能否返乡?冬春季如何精准防控疫情?国务院联防联控机制有关专家就焦点问题进行回应。

是否“就地过年”不能“一刀切”

近日,多地发出“就地过年”倡议。国家卫生健康委新闻发言人米锋表示,冬春季疫情防控要始终坚持“动态清零”总方针,着力在科学精准上下功夫。要因时制宜、分类指导、分区施策,在落实防控措施的同时,保障人员安全、有序流动,坚决防止简单化、“一刀切”“层层加码”,最大限度减少对群众生产生活的影响。

国家卫生健康委疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年表示,一些重点地区和重点人群仍要严格执行现行防控政策。对于高危人群,比如老年人、慢性病患者、孕妇倡导尽量减少不必要的出行和不必要的聚集。现在处于疫情中高风险的区域,口岸、边境等特殊区域,开展冬奥会、冬残奥会的地区等要继续保持相对严格的管控措施。

对于其他地区,梁万年表示,要做好风险评估,综合考虑风险等级、个人免疫状态、疫情形势提出有力度又有温度的相关政策,要体现精准防控的要求。

铁路民航多措并举保出行

国铁集团劳动和卫生部副主

任伍世平表示,据预测,明年铁路春运客流量较2021年春运有较大增长,春运疫情防控工作面临较大考验。

提供有利于疫情防控的运力条件,严格落实乘车全流程站车防控措施,规范旅客列车运行途中涉及旅客应急处置……伍世平表示,铁路部门将统筹疫情防控和春运组织工作,科学精准、从严从紧落实各项疫情防控措施,严防疫情通过铁路传播,努力为广大旅客提供安全健康的出行环境。

对于飞机出行,中国民用航空局飞行标准司司长韩光祖表示,民航局将进一步优化运力安排,科学预测旅客流向,有针对性地安排加班、包机、临时航班,最大限度满足假日旅客出行高峰期的航班运力需求。航空公司要落实旅客登机前手部清洁消毒,督促旅客在机上做好个人防护等防控措施,机场有针对性地对做好旅客宣传引导,提醒旅客佩戴口罩,避免人员聚集,同时加强候机楼内通风,做好公共区域清洁消毒。

“今年‘两节’期间疫情防控必须高度重视,不能有丝毫的麻痹大意。”国家卫健委疾控局一级巡视员贺青华提示,个人外出和返乡时要做好个人防护,保持良好的卫生习惯和健康的生活方式,积极接种新冠病毒疫苗,做到应接尽接。

全国疫情形势总体保持比较平稳

贺青华介绍,目前全国疫情形势总体保持比较平稳,局部地区发生由境外输入疫情引起的本土聚集性疫情有的已经得到控制,有的正在控制之中。

据介绍,截至目前,云南陇川疫情已连续8天无新增病例,黑龙江哈尔滨、齐齐哈尔已连续4天无新增病例。内蒙古满洲里疫情基本得到控制,进入收尾阶段。浙江宁波、浙江杭州、上海等地近日新增的散发病例均来自集中隔离点,疫情风险逐步得到控制。

浙江绍兴疫情仍处于持续发展阶段,主要集中在封控的管控区域,当地仍存在后续传播的风险。陕西西安和广东东莞两地疫情仍在继续发展,存在进一步扩散可能。

“总体来看,近期国内的疫情仍然呈局部散发和规模性聚集并存特征。”贺青华表示,航空口岸和陆地口岸是主要输入途径,主要由境外输入病例和相关的物品、冷链食品引起。

贺青华表示,下一步将继续指导各地落实国务院联防联控机制的部署,推进核酸检测和流调溯源,加强隔离点的管理和社区管控,加快排查高风险人群和场所,确保各项措施及时落实到位,防止疫情进一步扩散蔓延。

据新华社

40余种罕见病用药纳入医保

为破解罕见病患者用药难题,有关部门在行动。记者从18日在京举行的2021年中国罕见病大会了解到,截至目前,国内共有60余种罕见病用药获批上市,其中已有40余种被纳入国家医保药品目录,涉及25种疾病。

自2018年成立以来,国家医疗保障局每年一次动态调整医保药品目录,罕见病用药也在调入之列。同时,通过对罕见病药品谈

判准入,罕见病用药价格大幅降低。国家医疗保障局副局长李滔在会上介绍,2021年共有7个罕见病药品谈判成功,价格平均降幅达65%。

据有关机构估计,我国现有各类罕见病患者约2000万人,每年新增患者超过20万人。面对日益庞大的罕见病患者群体,用药保障的步伐必须不断加快。

据新华社

135岁中国最长寿老人去世



2020年6月25日,阿里米罕·色依提(左)在新疆疏勒县庆祝134岁生日现场与孙子交谈
新华社记者 高晗 摄

记者从新疆疏勒县委宣传部了解到,12月16日,新疆喀什地区疏勒县居民阿里米罕·色依提在喀什去世,享年135岁。

阿里米罕·色依提生于1886年6月25日(清光绪十二年),是新疆喀什地区疏勒县库木西力克乡人。阿里米罕·色依提生前经历了3个世纪,一家六代同堂。

2013年,中国老年学学会揭晓第六届中国十大寿星排行榜,阿里米罕·色依提以127岁高龄位居榜首。

阿里米罕·色依提生前日常生活很简单,起居极少需要家人照顾,有时还能帮忙照看曾孙子,每天按时吃饭,胃口极好,并坚持在院子里晒太阳。
据新华社

湖北一高速桥梁侧翻,3死4伤

省委书记委派省长副省长赴现场指挥救援

记者从湖北省交通运输厅、湖北省公安厅等部门获悉,18日15时36分,位于湖北省鄂州市境内的沪渝高速沪渝向转大广高速匝道桥发生桥梁侧翻,现场造成3名人员死亡(含2名现场掉落施工人员、1名掉落货车上人员)、4人受伤。

受湖北省委副书记应勇委派,湖北省省长王忠林、副省长曹广晶赶往现场指挥救援。省市交通、公安、应急、消防、卫健等部门正在紧急救援。事故原因正在进一步调查中。



坍塌的高架桥横在路面上 网友供图

现场:一声巨响,桥面瞬间侧翻

现场目击者王先生告诉记者,事发时没有任何预兆,在听到一声巨大的声响后,“(高架)桥面瞬间就下来了。”他立马减速停车上前查看情况,却发现有一截高架桥面整体斜垮立在前行的路上,“桥面整体垮塌了下来,声音很大,但没有太大的烟尘。”王先生称,桥垮塌时,他离垮塌点大概距离有400米,听到声音后立即减速停车,这时他的位置离事故点大约只有七八十米。

王先生提供的多条现场视频显示,垮塌的高架桥面呈近70度倾斜靠在多座桥墩上,立在下面高速路上,垮塌的桥面一端架在高架桥墩上,中间斜靠着两根圆柱形桥墩,另一端则与地面接触,有一辆白色SUV车辆被压在垮塌的桥面之下。王先生说,因为担心安全,他在下车察看现场时不敢靠太近,“我看到了有一辆小轿车被压在桥下,桥上一辆货车也跟着桥翻了下来。”

王先生告诉记者,事发时,高速公路上的多名车主就拨打了救援电话,救援队伍大约在20分钟后赶到。王先生称,因为最开始车辆不是很多,但为了方便救援车辆的进入,他倒车准备撤离现场,在警方到达现场后,他跟随交警的引导,驾车驶离了现场。

救援:营救出7名被困者,送医院救治

记者从救援部门了解到,12月18日15时42分,黄石市消防救援指挥中心接到报警称:位于湖北省大广高速与沪渝高速花湖互通枢纽匝道坍塌,造成3辆货车侧翻,1辆小车被埋压,共7人被困。

接警后,支队指挥中心调集4个消防救援站及支队轻型地震救援队、12台消防车、80名指战员携带救援装备器材赶往现场。15时55分,救援力量到达现场,立即展开救援行动。截至16时25分,共计营救出7名被困者移交现场医护人员送往医院救治。

原因:可能是货车集中走同一侧车道导致

有货车司机猜测,可能是货车按要求集中走同一侧车道时,桥面直接向这侧侧翻了。

发生侧翻的花湖互通D匝道桥长731.08米,于2010年9月28日建成通车,桥面宽13米,支座采用盆式橡胶支座,伸缩缝采用梳形钢板伸缩缝,上部结构为钢箱梁、连续现浇箱梁,下部结构为双柱式桥墩和单柱式桥墩,设计荷载公路1级55吨。

事故发生后,交通运输部高度重视,要求迅速核实情况,督促指导湖北省交通运输部门做好应急救援、善后处置等工作。湖北省交通运输厅主要负责人已赶赴现场指挥处置,并会同公安交警部门制定现场路网分流管控及疏导方案,调动路政管理部门加强现场管控及救援处置工作。

记者从交通运输部了解到,交通运输部公路局已率桥梁专家赶赴现场。
综合新华社、央视等

男子被流浪猫抓伤,喂猫人被判赔偿

辽宁抚顺一男子胡某林被所在小区内的流浪猫抓伤,被抓伤后到医院打了狂犬疫苗,花费数千元。胡某林将流浪猫的饲养人起诉至法院。近日,法院宣判,流浪动物的饲养人刘某红赔偿胡某林部分医药费。

2021年5月31日18时50分许,胡某林于望花区星河城小区11号楼102室后花园旁被猫抓伤。事后,胡某林联系物业方备案,并与物业一同前往刘某红住处商讨赔偿事宜,双方协商未果。2021年6月1日,胡某林在抚顺市顺城区一家社区卫生服务中心打了狂犬病人免疫球蛋白,因双方分歧较大,法院调解未成。

一审法院认为:饲养的动物造成他人损害的,动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任;但是,能够证明损害是因被侵权人故意或者重大过失造成的,可以不承担或者减轻责任。

动物饲养人或者管理人并不局限于动物的所有人,占有人出于无因管理占有流浪动物为合法占有,合法占有流浪动物的人因其对动物的直接控制而负有管理义务,属于“动物管理人”的范

畴,应当承担侵权赔偿责任。

本案中,从原、被告提供的照片来看,刘某红在其房屋的后花园内确实摆放饲养器皿,事发时刘某红饲养猫的事实亦存在,刘某红虽辩称其不是伤人猫的饲养人,伤人猫系流浪猫,但是结合胡某林受伤的事实,事发后的录音以及刘某红在庭审过程中认可流浪猫在自己家中后花园出入并为其提供食物,能够相互印证证明胡某林是被刘某红饲养的猫挠伤,刘某红作为流浪猫的饲养人或者管理人,应当对流浪猫尽到谨慎管理义务。

投喂者的行为和流浪动物伤人存在因果联系,应承担相应责任,故对于胡某林医疗费请求,本院予以支持70%即1434元(=2048.43×70%)。对于胡某林主张要求赔礼道歉的诉讼请求,因刘某红系管理过失致胡某林受损,并非故意所致,本院不予支持。

针对一审判决结果,刘某红不服,上诉至法院。

二审法院调查理后认为刘某红的上诉请求不能成立,应予驳回;一审判决认定事实清楚,适用法律正确,应予维持。

综合《华商报》《辽沈晚报》等